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Warszawa, 11 sierpnia 2025

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 11156 Pani Iwony Małgorzaty Krawczyk Posłanki 

na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej i Pana Adama Krzemińskiego Posła na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie w sprawie uproszczenia procedur związanych 

z dostępem do środków chłonnych dla osób niepełnosprawnych lub przewlekle 

chorych, Minister Zdrowia informuje, jak niżej.

Kwestie refundacji wyrobów medycznych reguluje ustawa z dnia 12 maja 2011 r. o 

refundacji leków, środków spożywczych specjalnego przeznaczenia żywieniowego 

oraz wyrobów medycznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 907).

Zgodnie z art. 38d ust. 1 zlecenia na zaopatrzenie w wyroby medyczne są 

wystawiane na okres nie dłuższy niż 12 kolejnych miesięcy kalendarzowych od dnia 

wystawienia. Natomiast zgodnie z ust. 3. zlecenia na zaopatrzenie w wyroby 

medyczne przysługujące comiesięcznie ( w tym środki chłonne ), w tym ich 

kontynuacja, są wystawiane na okres nie dłuższy niż 6 kolejnych miesięcy 

kalendarzowych od dnia ich wystawienia. W przypadku gdy weryfikacja zlecenia 

odbyła się za pośrednictwem serwisów internetowych lub usług informatycznych 

Funduszu, o których mowa w przepisach wydanych na podstawie art. 137 ust. 

2 ustawy o świadczeniach, stosuje się ust. 1. Ponadto zgodnie z ust. 4. zlecenia na 

zaopatrzenie w wyroby medyczne przysługujące comiesięcznie, w tym ich 
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kontynuacja, wystawione na więcej niż jeden miesiąc kalendarzowy mogą być 

realizowane częściami obejmującymi okresy nie krótsze niż miesiąc i nie dłuższe niż 

6 miesięcy.

Warto także zauważyć, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 29 

maja 2017 r. w sprawie wykazu wyrobów medycznych wydawanych na zlecenie 

(Dz. U. z 2025 r. poz. 1038), zaopatrzenie w określone w załączniku do 

rozporządzenia pod kodem Y.06.01 pieluchomajtki lub pieluchy anatomiczne, lub 

majtki chłonne, lub podkłady, lub wkłady anatomiczne, lub wkładki urologiczne 

zamiennie do 90 sztuk miesięcznie; chłonność zgodna z normą ISO 11948 może 

być realizowane drogą wysyłkową, co znacznie poprawia konkurencyjność i 

dostępność dla świadczeniobiorców.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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